
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  Αθήνα, 20/03/2026  

Της:          ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:        Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ:  «Απαράδεκτες περικοπές σε Ολοήμερο Δημοτικό μεσούσης 
της σχολικής χρονιάς»  

Κυρία Υπουργέ, 

Πρόσφατα ενημερωθήκαμε από ΜΜΕ, ότι στις αρχές Μαρτίου (2026), γονείς 

και κηδεμόνες μαθητριών και μαθητών Δημοτικού σχολείου Ζωγράφου, 

έλαβαν ειδοποίηση από τη διεύθυνση του σχολείου, ότι τροποποιείται 

αναγκαστικά το πρόγραμμα, λόγω μακροχρόνιας αναρρωτικής άδειας, της  

εκπαιδευτικού Φυσικής Αγωγής. Σύμφωνα με επιστολή ειδοποίησης, η 

διεύθυνση του σχολείου, ισχυρίζεται ότι παρά τις συνεχείς προσπάθειές της 

για να καλυφθούν τα κενά (31 ώρες – που σημαίνει παραπάνω από ένα κενό 

εκπαιδευτικού), η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας, δεν 

έστειλε εκπαιδευτικούς, με αποτέλεσμα να αναγκαστούν να προχωρήσουν σε 

περικοπή του ωραρίου του Ολοήμερου Προγράμματος. 

Ουσιαστικά, τα παραπάνω περιγράφουν αυτό που χαρακτηρίζει τη 

δυσλειτουργία των ολοήμερων σχολείων από τότε που ξεκίνησε η εφαρμογή 

τους. Μία ειδικότητα να λείψει, αυτομάτως περιορίζεται το πρόγραμμα του 

σχολείου και ο προγραμματισμός των οικογενειών. Αυτό, βέβαια, έχει ως 

συνέπεια τη βιωσιμότητα του ολοήμερου δημόσιου σχολείου. Να σας 

θυμίσουμε ότι το 2022, που έγινε μια προσπάθεια αναβάθμισης του θεσμού, 

παρά της εξαγγελίες της υπουργού για 5000 περίπου ολοήμερα σχολεία, δεν 

λειτούργησαν ούτε τα μισά, γιατί οι γονείς έχοντας την προηγούμενη εμπειρία, 

σε αιφνίδιες αλλαγές του ωραρίου του προγράμματος αλλά και τη μη 
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στελέχωση με το κατάλληλο προσωπικό, προτίμησαν πιο σίγουρες λύσεις. 

Στη διάρκεια της χρονιάς η λειτουργία περιορίστηκε στα 1.500 τμήματα. 

Το Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο αποτελεί κρίσιμο θεσμό για τη στήριξη της 

ελληνικής οικογένειας, ειδικά των εργαζομένων γονέων που παλεύουν 

καθημερινά να ανταποκριθούν στις ανάγκες τους. Παρ' όλα αυτά, σχολεία σε 

όλη τη χώρα αναγκάζονται να περιορίσουν το ωράριο του Ολοήμερου ακόμη 

και στη μέση της σχολικής χρονιάς, λόγω υποστελέχωσης και αδυναμίας της 

διοίκησης να καλύψει έγκαιρα τα κενά, υπονομεύοντας το θεσμό.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η παιδεία είναι εθνική υπόθεση και 

όχι πεδίο προχειρότητας, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας 

δεν ανταποκρίθηκε άμεσα, στα αιτήματα της διεύθυνσης του σχολείου, για 

να καλυφθούν τα κενά και να μην περικοπεί το ωράριο του Ολοήμερου 

Προγράμματος; 

2. Υπάρχει μηχανισμός άμεσης κάλυψης κενών, ώστε η απουσία μίας/ενός 

εκπαιδευτικού να μην οδηγεί σε κατάρρευση ολόκληρου του 

προγράμματος; 

3. Ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη για την αναστάτωση που προκαλείται στις 

οικογένειες σε παρόμοιες περιπτώσεις; 

4. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε το Ολοήμερο να ενισχυθεί με μόνιμο 

κατάλληλο προσωπικό και να σταματήσει η χρόνια υποβάθμιση του 

θεσμού; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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